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Αθήνα, 26 Ιουλίου 2024 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών 

 

ΘΕΜΑ: «Προσεισμικός έλεγχος δημόσιων κτιρίων και σχολείων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Το γεγονός ότι στον ελλαδικό χώρο δεν έχουμε τα τελευταία χρόνια ισχυρό σεισμό για 

να απελευθερωθεί σεισμική ενέργεια, δεν πρέπει να δημιουργεί εφησυχασμό. 

Αντίθετα, θα πρέπει να αξιοποιήσουμε αυτό το χρονικό διάστημα για να θωρακίσουμε 

κρίσιμες και ευαίσθητες υποδομές. 

Ένας τομέας στον οποίο θα πρέπει να αναληφθεί δράση είναι το ζήτημα του 

προσεισμικού ελέγχου σε δημόσια κτίρια και σχολεία. 

Ειδικά για τα σχολεία, είναι πολύ σημαντικό να προχωρήσει ο έλεγχος πριν την έναρξη 

της σχολικής περιόδου με την υλοποίηση ενός προγράμματος πρωτοβάθμιου προσεισμικού 

ελέγχου που θα μπορούσε να γίνει σε συνεργασία με το Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο (ως 

επιστημονικό υπεύθυνο) και το ΤΕΕ. 

Θα μπορούσε να διενεργηθεί έλεγχος, κατά προτεραιότητα και σε πρώτη φάση στα 
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σχολικά κτίρια που έχουν κατασκευαστεί πριν το 1985, που τέθηκε σε ισχύ ο πρώτος 

αντισεισμικός οικοδομικός κανονισμός. 

Σε ό, τι αφορά στα δημόσια κτίρια, υπενθυμίζεται ότι στον Πυλώνα 1 του Ταμείου 

Ανάκαμψης για την Πράσινη Μετάβαση είχε ενταχθεί η δράση για τον προσεισμικό έλεγχο 

των δημόσιων κτιρίων με προϋπολογισμό πάνω από 32 εκατομμύρια ευρώ. 

Μάλιστα, τη συγκεκριμένη δράση εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης προκειμένου να 

χρηματοδοτηθεί με απόφαση του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών στις 18 

Δεκεμβρίου 2023 και με αρ.πρ. 186276. 

Η δράση αφορούσε σε ελέγχους σε 21.970 δημόσια κτίρια στην Ελλάδα, η υλοποίηση 

της σχετικής δράσης γίνεται υπό την εποπτεία του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας και σε συνεργασία με το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας και τον 

Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας Ελλάδος. 

Με βάση την περιγραφή του έργου, το Τεχνικό Επιμελητήριο έχει ως αρμοδιότητα την  

κατάρτιση ενός μητρώου μηχανικών-ελεγκτών προσεισμικού ελέγχου, ενώ ο Οργανισμός 

Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας έχει ως αρμοδιότητα την απογραφή των κτιρίων 

που θα υποβληθούν στην επιθεώρηση. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτώνται οι Κύριοι Υπουργοί 

1. Έχουν διενεργηθεί προσεισμικοί έλεγχοι στα σχολικά κτίρια από την ΚΤΥΠ Α.Ε; 

2. Ποια είναι η εξέλιξη του έργου για τον προσεισμικό έλεγχο δημόσιων κτιρίων που 

εντάχθηκε στο Ταμείο Ανάκαμψης; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




